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Aşağıdaki somlanmın Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet

Nuri Ersoy tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim.
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa’nm Mudanya ilçesine bağlı Dereköy Mahallesi’nde yer alan tarihi Rum

Ortodoks Kilisesi, 1857 ydmda inşa edilmiş anıtsal bir kültür varlığıdır. Lozan Mübadelesi

sonrası cami olarak da kullanılan bu yapı, 1972 yılından itibaren kaderine terk edilmiş, zamanla

tahrip olmuş ve bugün ciddi bir restorasyon ihtiyacı içindedir. Vakıflar Genel Müdürlüğü

korumasında bulunduğu belirtilen bu eşsiz yapı, Anadolu’daki ender örneklerden biri olmasına

rağmen yıllardır herhangi bir restorasyon görmemektedir. Üstelik, kilisede bulunan kabartma

ve süslemelerin bir kısmı tahrip edilmiş, bazı bölümler ise yurt dışından gelen ziyaretçiler

tarafından sökülerek götürülmüştür. Köy muhtan ve yöre halkının çabalanna rağmen, bu tarih

hâzinesinin ayağa kaldırılmaması düşündürücüdür. Kültür ve tarih mirasına sahip çıkmak

devletin asli görevi iken, Dereköy Kilisesi’nin kaderine terk edilmiş olması kamu vicdanını

derinden yaralamaktadır.

SORU 1- 1857 yılında inşa edilmiş Dereköy Kilisesi’nin korunması ve restore edilmesi için

bugüne kadar hangi adımlar atılmıştır?

SORU 2- Vakıflar Genel Müdürlüğü tarafından koruma altında olduğu belirtilen bu yapıya

neden fiilen bir koruma sağlanmamaktadır?

SORU 3- Kilisede bulunan vaiz kürsüsünün Bursa Arkeoloji Müzesi deposuna kaldırıldığı

bilinmektedir. Bu eserlerin aslına uygun şekilde restore edilerek yeniden yerine yerleştirilmesi

yönünde bir planınız var mıdır?
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SORU 4- Kilisenin duvarlarındaki kabartmaların bir kısmımn tahrip edilmesi ve sökülerek

yurtdışma kaçırıldığı iddiaları doğru mudur? Bu eserlerin izine ulaşmak için herhangi bir

girişimde bulunulmuş mudur?

SORU 5- Dereköy Mahallesi’nin kültür ve turizm potansiyeli göz önünde bulundurularak, bu

tarihi yapının restore edilip bölge turizmine kazandırılması için bir proje gündemde midir?

SORU 6- Türkiye genelinde benzer durumda olan ve koruma altında olduğu halde kaderine

terk edilen kültür varlıklarının sayısı kaçtır? Bu yapıların restore edilmesi için Bakanlığınızın

bütçe ve planlamasında bir yol haritası var mıdır?
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